Mes visi skiriame daug dėmesio savo vaikų fizinei sveikatai – norime būti tikri, kad jie sveikai ir sočiai pavalgę, šiltai apsirengę, skatiname juos sportuoti ir taip tapti stipriais. Bet ar pakankamai skiriame dėmesio jų emocinei savijautai bei gerovei – kaip jie jaučiasi, kaip vertina save, kaip jiems sekasi bendrauti su kitais vaikais, kaip jie įveikia liūdesį, nusivylimą ar kitus emocinius sunkumus?

Siekiant pagerinti emocinę vaikų savijautą, padedant jiems įgyti socialinių ir emocinių sunkumų įveikimo gebėjimų, su priešmokyklinio ugdymo grupių vaikais    įgyvendiname  tarptautinę programą ,,Zipio draugai“.  Valandėlės  vyksta kartą per savaitę. Kiekvienos valandėlės trukmė – 45 minutės. 
Zipio valandėlės vaikams nenuobodžios – jie kalbasi, piešia, vaidina, žaidžia bendravimo žaidimus, ugdydamiesi sunkumų įveikimo gebėjimus ir emocinį atsparumą įvairioms gyvenimo negandoms.  Vaikai skatinami ieškoti elgesio būdų, padedančių sumažinti nemalonių išgyvenimų keliamą įtampą arba pakeisti probleminę situaciją ir pasijausti geriau, neįskaudinant kitų. Jie pratinasi išsakyti savo norus ir tai, kas skaudina, o ne pulti muštis; pratinasi pasidalyti savo liūdesiu ar nerimu, o ne užsisklęsti savyje; ieškoti ir prašyti pagalbos, kai būna sunku.

Tėvų vaidmuo programoje
Nors programą ugdymo įstaigose įgyvendina tam specialiai pasirengę profesionalūs pedagogai, tėvų įsitraukimas į programą ,,Zipio draugai“ – itin svarbus. Programos metu įgytiems pozityviems įgūdžiams įtvirtinti ir išlaikyti daug reikšmės turi tai, kiek palaikymo ir supratimo vaikas sulaukia iš jam artimos aplinkos, o ypač iš svarbiausių jo gyvenime žmonių – savo tėvų ir globėjų. Norėdami įtvirtinti programos valandėlių metu įgytus vaiko įgūdžius, tėvai namuose gali pasinaudoti knygele.

Daugiau informacijos apie programą ,,Zipio draugai“ Jūs rasite internetinėje prieigoje:
www.vaikolabui.lt 
