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 Nuo 2021 m. rugsėjo 1 d. reikalingi 4 ikimokyklinio ugdymo mokytojai

DARBO POBŪDIS
Pareigos: ikimokyklinio ugdymo mokytojas, dirbantis pagal darbo sutartį
Pareigybės lygis:  A2
Darbo pobūdis: 1 et. (36 val. per savaitę)
Darbo sutartis: neterminuota
Darbo užmokestis priklauso nuo pedagoginio darbo stažo ir pedagogo kvalifikacinės kategorijos, atlyginimas (bruto) 1315 - 1424 Eur.

REIKALAVIMAI

· turėti ne žemesnį kaip aukštąjį universitetinį išsilavinimą  ar jam prilygintą išsilavinimą bei ikimokyklinio ugdymo mokytojo  kvalifikaciją;
· gerai mokėti lietuvių kalbą, jos mokėjimo lygis turi atitikti Valstybinės kalbos mokėjimo kategoriją, patvirtintą Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2003 m. gruodžio 24 d. nutarimu Nr. 1688 ,,Dėl valstybinės kalbos mokėjimo kategorijų patvirtinimo ir įgyvendinimo“;
· gebėti ugdymo veikloje taikyti IKT;
· būti pareigingam, darbščiam, kūrybiškam, gebėti bendrauti su ikimokyklinio amžiaus vaikais ir jų tėvais, dirbti komandoje su kitais darbuotojais.

PAPILDOMA INFORMACIJA

Pretendentas privalo pateikti:
· prašymą dalyvauti atrankoje
· asmens tapatybę, išsilavinimą, kvalifikaciją ir darbo stažą patvirtinančius dokumentus ir šių dokumentų kopijas
· gyvenimo aprašymą
· motyvacinį laišką ar rekomendacijas iš kitų darboviečių

Pretendentų atrankos būdas – pokalbis. Pretendentai, kurie atitiks skelbime nurodytus kvalifikacinius reikalavimus, apie dalyvavimą atrankoje, atrankos datą, vietą ir laiką bus informuoti asmeniškai. 
Dokumentai priimami iki 2021 m. rugpjūčio 13 d. elektroniniu paštu: darzeliskodelcius@gmail.com arba registruotu laišku.
Telefonas pasiteiravimui 8 446 57710

